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CONDITIONS OF SALE,

I. The highest bidder to be the buyer ; and if any dispute arise
between bidders, the lot so disputed shall be immediately
put up again, provided the auctioneer cannot decide the said
dispute.

II. No person to advance less than 1s. ; above five pounds 2s. 6d.,
and so on in proportion.

ITI. In the case of lots upon which there is a reserve, the auctioneer
shall have the right to bid on behalf of the seller.

IV. The purchasers to give in their names and places of abode,
and to pay down 102 in the pound, if required, in part pay-
ment of the purchase-money ; in default of which the lot or
lots purchased will be immediately put up again and re-sold.

V. The sale of any lot is not to be set aside on account of any
error in the enumeration of the numbers stated, or errors of
description.

VI. The lots to be taken away, at the buyer's expense, imme-
diately after the conclusion of the sale ; in default of which
Messrs. SorTHERY, WILKINsON & HopegeE will not held
themselves responsible if lost, stolen, damaged, or otherwise
destroyed, but they will be left at the sole risk of the pur-
chaser. If, at the expiration of Two Days after the conelusion
of the sale, the lots are not cleared or paid for, they will then
be eatalogned for immediate sale, and the expense, the same
as if re-sold, will be added to the amount at which they
were bought. Messrs. SorHEBRY, WiLKINsoN & Hoper will
have the option of re-selling the lots uncleared, either by
publie or private sale, without any notice being given to the
defaulter.

VII. Upon failure of complying with the above conditions, the
money required and deposited in part of payment shall be
forfeited, and if any loss iz sustained in the re-selling of such
lots as are not cleaved or paid jor, all charges on such re-sale
shall be made good by the defaulters at this sale.

i ————— e p— - ——

Gentlemen who cannot attend this Sale may have their Commissions
faithfully exeented by their humble Servants,
SOTHEBY, WILKINSON & HODGE,
34 & 35, New Bond Strest, London, W. (1)
Telegraphic Address: [ Abinitio, Phone, London.”  Telephone : Mayfai 4659,
In sending Commissions p_l;._a.;l-a ;'E}EI; ;l;i-t-iﬂl E}a;;]og‘ua as " ELEKTRA."

——— e e

CoMMISSIONS CANNOT UNDER ANY CIRCUMSTANCES BE ACCEPTED BY
TELEFHONE.






First Day 4

8 Two drawn plain stem Glasses, one with large tear, cirea 1710,
and the other cirea 1730; 71 in. high and 63 in. high (2)

9 A drawn Ale Glass, on air-twist stem : circa 1730; 74 in. high

10 A Champagne or Sweetmeat Glass, with ovoid bowl and eollar,
on pressed baluster stem and domed foot; civea 1740 ;
6% in, high

11 Five small Wine Glasses, and a Joey Tumbler (6)

12 Two Wine Glasses, with drawn plain stems with tears and folded .
feet ; civea 1710 ; 6% and 5% in. high (2) Daworon

13 A Flemish Goblet, bowl engraved with female figures repre-
gsenting the four Continents, on cut baluster stem and
domed and folded foot; cirea 1790 ; 103 in. high

14 A Wine Glass, with bell-shaped bowl with tears in base, on
opaque double-twist stem ; cirea 1760 ; 65 in. high

15  An Irish Tea Caddy, oblong, with hobnail and ribbed cutting: _
cirea 1780 Danrsa

16 A Wine Glass, with straight sided bowl, on double knopped
plain stem and folded foot ; cirvea 1740 ; 5% in. high

17 A Champagne or Ale Glass, on air-twist stem; etrea 1750 ;
T in. high

18 A baluster stem Glass, with straight sided bowl engraved round .
lip with flowers and birds, on four-knopped baluster stem, Callio,
with tears ; civea 1740; 71 in. high

P

19 A Wine Glass, with fluted and reticulated ogee bowl, on double
opaque twist stem ; cirea 1760 55 in. high

20 A Wine Glass, with straight sided thumb-pressed bowl, on in-
cised twist stem ; civea 1740 ; 6% in. high

21 Two early Wine Glasses, plain stems, with tears; cirea 1710 ;

5% and 4% in. high (2) Coltany

23 A Wine Glass, with large cane pressed bowl, on double opague

twist stem ; cirvea 1770 74 in. high j&}jwj
23 A pair of Candlesticks, moulded baluster stems, with knops and

tears above and below, and collar, on moulded domed feet ;

civea 1730 7% in. high (2)
24 A Wine GGlass, with double ogee bowl, on double opaque twist =
. stem ; cirea 1760 ; 6 in. high Ll 1P
295 Two Wine Glasses, with air-twist stems; circa 1740 ; 63 and G
5% in. kigh (2)

26 An Irish Bowl and Cover, with spike, flat cutting, bowl with
waved edge and star on base ; efrea 1770 8 in. high  (2) \I'u.w;-,

|}
Antbog ot X






First Day 6

¥ ; y ; :
.+ 44 Two moulded Taper Sticks, in the form: of men’s figures; cirea o - »
2|10} 1780 ; 7% in. high (g) HiLe
| 45 A Wine Glass with bell howl, on knopped air-twist stem ; circa
B8]~ 1750 ; 63 in. high .
46 A Wine Glass with straight sided bowl, on double knopped plain
stem and large folded foot ; ciree 1740 ; 5 in. kigh
: 47 A large Bristol or Nailsea Goblet, with blackberry blob decora- :
1161 tion on stem ; cirea 1740; 10} in. kigh 1
48 An Irish Water Jug, with hob-nail and step cutting, cut handle
AR and saw cutting on lip; eirca 1820 ; 7§ in. high vt
49 A baluster stem Glass, bowl engraved with flowers and grapes,
(R triple knopped stem with tear engraved under foot ; eivea
o 1790; 74 in. high
50 A Sweetmeat or Champagne Glass, with double ogee bowl, on
21\ - moulded baluster stem with collar above and below, on domed
Jr_rm‘- i, . and folded foot : circa 1740 ; 6% in. high
] { 0 }_ n ""--’i{’:__l}i} A setof two (Gobletsand two Cider Mugs with handles, engraved
N with Chinese pagodas and figures !'5"3 22 T W (4) /

52 A large Goblet, straight sided and riéiﬁ; angled, on plain stem ;
etrea 1770 114 in. kigh

53 A pair of cut baluster stem Glasses, bowls engraved with emblems
of war and musie, on knopped stems ; circa 1790 ; 14 in.

) high {1
54 An AleGlass and a Firing Glass, both with opaque twisted stems ;
civea 1770 ; 7% in. and 3% in. high (2)
55 Two Wine Glasses, one with small ogee bowl, the other straight
® sided, both on plain stems, one with folded foot ; circa 1750 ;
5 54 in. and 5i in. high (2)
56 A Wine (Glass with ogee bowl, on single knopped plain stem with
% folded foot ; ::ir;.ra 1750 ; 6 in. high .
57 An early Persian Sweetmeat Glass, with large green tinted bowl
with folded lip, on triple knopped yellow baluster stem,
decorated with two black eullars, on octagonal foot folded "
back to base of stem ; X VIth century ; 8% in. high
58 Two Sucket (lasses, with double vgee bowls, thumb pressed ;
civea 1760 ; 3 in. high (2}
59 Two Wine (Glasses, with double opague twist stems ; cirea 1770 ; Y
L~ 7% in. and 6§ in. high (2) iy
60 A setof six small Wine Glasses, two with engraved bowls ; cirea
qﬁlﬂ t 3 1740-1800 ®) Readey






First Day 8

78  An Ale Glass, bowl engraved with hops and barley, with collar

79

80

81

82

83

86

BT

B8

59

a0

91

e

helow, on plain stem with folded foot ; eirea 1720 ; T4 in.

Mg h
Eight Wine Glasses of various patterns, on plain stems with
folded feet : circa 1710-1760 (8)

A Candlestick and Pipe Rack, bowl with four wrythen loops to
hold pipes and seonce for eandle above, on a twisted column
forming another candlestick, with folded foot ; cirvea 1790 ;

12% in. high (2)
An Irish Plate, with flat eutting, civea 1770 ; and a Tea Caddy,
with flat cutting and metal top, eirea 1760 (2)

A pair of Wine Glasses, with ogee bowls on single-knopped
opaque twist stems ; cirea 1760 ; 6 in. high (2)

A baluster stem (Glass, with bell bowl ecollar below, on double-
knopped stem, with small tear the right way up, on a folded
foot ; cirea 1740 ; 6% in. high

A pair of Wine Glasses with waisted bowls, on early opaque
twist stems ; civea 1760 ; 63 in. high (2)

A Mustard FPot with lid, and Salt Cellar, turned over edge with
pineapple eutting on square eut bases; and a Tea Caddy,
with glass screw stopper, with diamond point etching cele-
brating the marriage of Wm. and Elizabeth Jordan, 1827 (3)

Six small Liqueur Glasses ; four cirea 1750, two cirea 1780 (6)

Two Wine Glasses, with plain drawn stems on folded fect ;
circa 1700-1710 (2)

An early Sweetmeat Glass, double ogee bowl on single-knopped
baluster stem and domed foot ; eirea 1720 ; 63 in. high

A Wine Glass, with straight sided bowl on double-knopped plain
stem with folded foot: eirea 1750 : 5% in. high

Two Wine (Glasses on air-twist stems, one a drawn stem with
long tear in the centre of the air twist, the other with a
straight sided bowl; cirea 1730-1740; 6iin. and Gin.

high (2)
A Firing Glass with Norwich foot ; a Monteith Glass, and asmall
Pateh Stand with folded foot (3)

An early glass Plate, with gilded decoration of birds and flowers ;
civea 1770 ; 85 in. diam.

Three Wine Glasses on plain stems and feet, two with tears;
cirea 1700-1710 ; 63 in., 6§ in. and b3 in. kigh (3)






First Day 10
4 s 108 A Wine Glass, with cane pressed bowl, on plain stem, ﬁ:ith
Ji cable and donble mereury twist ; civea 1740 ; 6 in. high '.
109 A Custard Cup with handle, thumb-pressed fluting on howl
with eollar below, containing tears, on a pressed domud
foot ; cirea 1740 ; 35 in. high
110 A Tumbler, engrav ed with the Twelve Apostles, cirea 1800 ; a
&l Hogarth Glass, cirea 1760 ; a Toddy Lifter, efrea 1820 ; and
7| a Rummer, on square foot, hollow moulded, cirea 1760 (4)
111 A Wine Glass with bell bowl, shonldered, on air twist stem,
- with cable collar round middle ; eéivea 1750 ; 63 in. high
112 A Sweetmeat Dish, moulded in panels, on pressed baluster stem,
) with triple eollar above and below, double ogee bowl, foot
ofiy domed and folded ; civea 1740 ; 61in. high
115

".;xf-

. 151'

H

s, .fﬁa‘ia

A Wine Glass, with lipped ogee bowl, on double opaque twist,
with fine mereury twist running through it; eirea 1760 ;
5§ in. high {_'

A Spanish Gl \T]ﬂg bell bowl, on triple knopped baluster

stem with red and white twist; an Early Decanter, in the

{ shape of a cross, cirea 1730 ;(a pair uf Marriage Snlta}, -4 Tea

_____},.g?_ Al d'_lr, with metal top ; and a Tod:]_!, nfl:E,l m (6)

116

117

118

1139

120

121

A Champagne or Ale Glass, with cable opaque twist i céntre,
and another double opague twist surrounding : eirea 1780 :
6% in. high

A Wine Glass, with bell bowl, on double knopped plain stem
with curious shaped tear in base of bowl and running into
top knop, folded foot : civea 1760 ; 5 in. kigh

Two Wine Glasses, one with ogee bowl, engraved basket of
flowers and a bird, on plain stem, with folded foot: the

~ other straight-sided bowl, engraved spray of flowers and a

bird, on opaque twist stem; both glasses ecirea 1770 ;
5% in. high (2)

A baluster-stem Goblet, with eollar helow howl, on double
knopped stem, with tear, on domed and folded foot ; civea
1720 ; 53 in. high

A Wine Glass, with straight-sided bowl, engraved “ Mr. H. Gor
and three daisies,” on opaque twist stem ; cirea 1760 ; 57 in.
high

A Pair of Irish Candlesticks, flat cutting, seonces with six
points and large drops, on square stepped bases ; civea 1760 ;
9% in. high ' (2)

A Wine Glass, ogee bowl, plain stem with red, white and blue
twist ; efrea 1790 ; 5§ in. high
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First Day 12

138

139

140

141

142

143

146

147

148

149

150

153

A Wine Glass, with bell bowl, on double knopped plain stem
and folded foot ; eirca 1760 ; 6% in. high

A Wine Glass, with ogee bowl, on close mercury twist stem ;
ecirea 1760 ; 55 in. high

A Wine Glass, with bell bowl, drawn stem, with air-twist com-
mencing high up in bowl; eirca 1730 ; 61 in. high

An Ale Glass, with ogee howl, on opaque twist stem ; eivea
1760 ; 78 in. high

A Wine Glass, with bell bowl, on single knopped air-twist
stem, folded foot; cirea 1740 ; 7} in. high

A glass Fruit Stand, Bristol, turned-over waved edge cut with
diamonds and lozenges on stem, domed foot ; cirea 1540 ;
64 in. high, 12 in. diam.

A Wine Glass, with straight sided bowl, on plain stem, with
double mercury twist ; ecivea 1750 ; 63 in. high

Two Wine Glasses, one with bell bowl and double knopped
plain stem on folded foot, the other with ogee reticulated
bowl on opaque stem; eirca 1750-60 ; 5% in. and 6 in.
kigh (2)

A Goblet, straight sided rectangular, plain stem, folded foot,
eirea 1730, 5% in. high; and a Toddy Lifter, cirea 1820,
53 in. kigh (2)

A baluster stem Glass, with bell bowl, collar below, on double
knopped stem, folded foot ; cirea 1730 ; 6% in. high

A Firing Glass, on opaque twisted stem and three-ribbed
Norwich foot ; eivea 1760 ; 4 in. high

Two Wine Glasses, one straight gided bowl on single knopped
plain stem and folded foot, the other with cape pressed
ogee bowl, double opague twist stem : cirea 1750-60 ; both
5§ in. high (2)

Two Wine Glasses, one with bowl, engraved round lip with
Howers, on plain stems with folded foot, the other ogee
bowl, with double opaque twist stem ; cirea 1770-80  (2)

A Wine Glass, with narrow bell bowl, on double kuopped plain
stem, with wide folded foot ; cirea 1750; 63 in. high

A Pair of Tumblers, with fan and hob-nail cutting ; a Milk Jug,
with strawberry and step cutting, cirea 1780 ; and a Goblet,
with pine-apple and flat eutting, on square base (4)

A Pair of Rummers, straight-sided right-angled bowls, engraved
with curtains and stars and initials w. A, B, on square hollow
moulded feet; circa 1780 ; 5% in. high (2)






Second Dy 14

170

171

179

180

181

183
1584

186

187
188

A shallow Old English eut glass Dish, festoons at side and
broad star underneath ; 9 in. diam.

A tall glass Goblet, on cirenlar stem, with knop, bell-shaped
bowl, the stem and bowl with pattern of bubbles ; 8 in. high

A set of three tall Spirit Bottles with Stoppers, surface ruby
glass, cut at neck and base, the hodies with engraved vine

pattern ; 13 in. high (6)
A Stick, with erook handle, purple and opaque twist ; a plain
green Stick ; and another, faulty (3)

A Stick, with blue and red inside twist and opaque overtwist ;
and a green Stick with opaque and brown overtwist (2)
A Stick, with claret and opaque overtwist ; and a green Stick,
with red and blue inner twist (2)
A Stick, with yellow twist ; and another, with blue and red
twist (2)
A set of six green Wine Glasses, with ringed bases: and two
Mugs, with gilt decoration (8)
A large Tumbler, engraved in a panel of buildings and band of
conventional design ; and another, engraved in a landscape

with figure and buildings (2)
An oval Dish, with handle, diamond ecut ; and a Tumbler, to
mateh (2)
A Venetian Water Jug, and six Tumblers, with gilded and
painted panels of animals and birds (7)
A pair of pressed Tazzas ; two moulded Mugs : a Water Jug :
a Flower Vase ; and an Oil Bottle 7)
A Goblet, engraved in fighting cocks ; and six Rummers and
Gaoblets (7)
Five pressed Glasses ; and five others, various (10)

A pair of Wine Glasses, with coloured twist stems and bLell
bowls ; and another, with coloured haluster stem and bell

bhowl (3)
Two Wine Glasses, with opaque twist stems and fluted ogee
howls : and a baluster stem Wine Glass {(3)
A plain Cordial Glass ; two Toddy Fillers; and a set of Ehree
engraved Glasses (6)
Nine Wine Glasses, various {9}

A claret eoloured Mortar; a blue Jug; two opague Cream
Jugs ; five twisted (Zlasses ; and one other (10)






Second Ly 16

211

A FINELY CUT REVOLVING CENTRE DisH, on stand, the dish
with turn-over lip, 12 in. diam.

A Candlestick, with eut stem and shaped foot: and another,
on square base, faulty (2)

A rar oF WiINE GLAssES, with opaque twist baluster stems,
the bell-shaped bowls engraved with vines and birds (2)

A pair of small Cups on saucer bases, with eut hands (2)

Elil A Goblet, engraved with a ship, “Hythe,” and hops and barley ;

213

a diamond cut Goblet ; and another, engraved in vines (3)

A cirealar Waterford Dish, with pine-apple cutting and serrated
edge ; 104 in. diam.

A WINE Grass, with eoloured and opaque twist baluster stem.
the bell-shaped bow! engraved with rose and butterfly

A Wine Glass, with opaque drawn twist stem and straight
bowl; and a plain stem Wine Glass, the bowl engraved in
roses {2)

A cireuLAR 'WATERFORD BOwr, cut in flutings and bands .
8 in. dian,

A WATERFORD OVAL DisH, with cut edges ; 12} in. diam.

A TAPER STICK, with dome foot, the lower part of the baluster
stem with opaque twist, and air-twist knops ; 7 in. high

A PAIR OF CANDLESTICKS, with air-twist ball stem, the cireular
bases and sockets of purple glass: 73 in. high (2)

A Waterford cut-glass Jug, band of diamond cutting round the
body, horizontal cutting round the shoulders, dentated rim,
on cireular foot ; 5 in. high

A Waterford ent-glass Jug, diagonal eutting on the body,
horizontal cutting round the shoulders, and dentated rim ;
5% in. high

An early 18th Century spun-glass straight-sided Bowl, on
circular foot ; 9 in. diam.

A pair of small Waterford Decanters and Stoppers, cut in
festoons round the body, horizontal faceting round the neck,
and mushroom stoppers (4)

A pair of Old English Decanters and Stoppers, festooned round
the body, and horizontal faceting round the shoulders and

neck (4)






Second Day 18

242

246

246

STAINED GLASS.

A fine stained glass Panel, 104 én. by 8 én., Swiss, late XV Fth
century—Female Figure of "Gengrap]uia,“ with a pair' of
compasses measuring terrestrial globe, over which two male
figures are bending, architectural background, in sepia and
yellow stain, the high lights abraded -

Another, eircular, 63 in. diam.—" Samuel and El,” very fine
grisaille on orange and yellow stain

An oval Heraldie Panel, 9 én. by 74 én., with oval shield of arms
and motto, “*Selden tit, sonder strit,” and another, with
shield charged with a merchant’s mask, surmounted by
helmet and mantling, “ Vincent Ketelaer, Ano. 1657.”
eracked (2)

A square Heraldic Panel, 14 én. by 114 in., with shield charged
with a wolf rampant, bordering broken ; and another, with
shield with a fess in the first and third and a fleur-de-lis and
trefoil in the second and third quarters (2)

A square Panel, 8% in. by 71 in., of *“ The Vision of St. Joseph ” .
another, 6in. by 43 in., with cherub’s head; and another,
with bird, butterfly and flowers ; all eracked (3)

CUT GLASS.

The Property of Fitsvop k. Chapman, Esq.

247

248

of 4, Hyde Parl: Square, IV,

A set of three 8in. circular Dishes, with star cut centres,
diamond eut bands and serrated edges ~(3)

A pair of shallow circular dishes, with hob-nail cutting, & in.
diam. {2)
A eut Butter Dish and Cover; and a hob-nail cut eircular Dish,
with shaped border {2)
A set of three Goblets, the bowls eut at the base and engravéd
in vines ; and another, slightly larger (1)

A set of four Goblets, with diamond cut bases, and a Goblet,
engraved with rose, thistle and shamrock (5)






Second Day 20

ORIENTAL AND OTHER PORCELAIN.

268  Two pairs of famille rose Plates, 83 in. and 9 in. diam. ; and a
Bowl, 71 in. diam. ; three repaired (5)

269  Three Oriental Plates in enamel colours, one repaired (3)

270 A famille rose Bowl, 5§ in. diam. ; a similar Teapot, without a
cover ; and a Cup and Sancer (4}

271 A pair of Chinese Beakers, with design of peach blossom in

272 Two large Chinese Vases and Covers, with design of Kylins,

T red, blue and gilt ; both repaired ; lﬂé in. high (2) (e :

sad i Fung birds and flowers, in red, blue and gilt; not quite Ao

pair ;28 and 24 in. high ; both repaired {4)

Qther Propertics.

273 A pair of Ming Vases, with design of peonies and lions in a
broad band round the centres of the bodies, and borders

s dl gl above, in red, yellow and green enamel colours: 103 in. A
kigh ; one with vim repaired (2)

271 A Ming Vase in four colours, band of peonies on the shoulders
and a band of pendant ornaments round the sides; 113 in.

nil kigh ; rim vepaired

275 A pair of Ming Vases in four colours, bands of pecnies and
flamed ornament round the necks and shoulders, and circles
of coiled dragons and clonds with star-shaped devices he-
tween on the sides; 12§ in. high; both repaived (2)

2i6 A French porcelain Cabaret Set, brown ground painted in bands
i I of flowers, with gilded borders, consisting of Tray, Tea Pot
=~ and Cover, Sugar Basin and Cover, Cream Jug and two <o
Cups and Saucers {10}

277 A Lambeth Delft Puzzle Jug, with inscription

278 'Three Chamberlain Worcester Plates, a Cup and Saucer, and a

L=

birds and insects {6)

279 A pair of Imari Jars and Covers, surmounted with kylins, the
3]+ _ bodies decorated in the usual taste; 23 in. high (2)

i

k-

Tea-pot Stand, gros blue ground, with panels painted in 1 ' :






(o)

Second Day 22

289 A stone Table Seal ; five Pinchbeck Seals; asteel filigree Seal ;

and seven others, various (14) Mo ilgf.,..w
290 An ivory Tipstaff, v & crowned; an ivory Pocket Knife and

Fork and apple corer; eight bone-handled Seals; and a

Battersea enamel Needle-case, faulty (12)

Eﬁ_li A Queen’s Messenger’s Badge, Royal Arms under VR within
erowned Garter, with silver greyhound suspended under, 24 }
in leather case 2y 2

[,:';, ol
Other Properties. -/

DERBYSHIRE SPAR, PORCELAIN, POTTERY, Ec.

292 A Derbyshire Spar Urn and Cover, on square Pedestal Base ;

10 én. high (3)
993 A Derbyshire Spar Vase and Cover, on square marble Base (3)
294 A Derbyshire Spar Vase and Cover, on square marble Base,

4 ﬂfﬂ*r el

10} in. high ; and the Base of another vase (4)
295 A Derbyshire Spar Tazza, 41 in. kigh; a Spar Urnand Cover; and
a Spar Egg (4)

296 A Kutani porcelain Figure of Kwannon, seated, with scroll in
hand, 8} in. high ; and a blue and white Oriental Vase, with
long neck - (2)
997 A Japanese china Tea Pot, and another in earthenware; a
Chinese two-handled Cup; a Saucer, painted with figure ;
and a small soapstone Figure (7)
998 A Nankin blue Vase and Cover, 94 in. diam. ; and a saucer-
shaped Plate, 104in. diam., decorated with dragon and
storks (2)
299 A Chinese blue and white Plate, fioral decoration, 10§ in. diam., ; |
another, saucer-shaped, with hunting scene in centre, 104 in.

diam. ; and the Bow] of a Persian bottle (3)
300 A Chinese Bottle, sang-de-bwuf, Stin. high; and another,
gros blen, 104 in. high (2)

301 A Jackfield ware Mug and Sugar Basin ; three purple lustre
Cups and Saucers, fwo faulty; a blue and gold Jug with
spout ; and a glass Seent Bottle with silver top (10)

302 | A majolica Flask, in the form of a pistol ; a Delft Tobacco Jar ;
three Plates, all faulty ; and three Tiles (8)















